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1. Avgör om följande gränsvärde existerar och beräkna det i fall det existerar
(6p)

lim
(x,y)→(0,0)

x2 − y2

x2 + y2

Svar: Gränsvärde saknas.

2. Bestäm tangentplanet till ytan x2 + 2y2 − z2 = 2 i punkten (1, 1, 1). (6p)

Svar: Tangentplanet är x + 2y − z = 2.

3. Givet funktionen (6p)
f(x, y) = x3y + 12x2 − 8y.

Bestäm och klassificera alla stationära punkter till funktionen f(x, y).

Svar: Stationära punkter är (2,−4). Sadelpunkt i (2,−4).

4. Avgör om niv̊aytan (6p)
x3 + y3 + z3 + 6xyz = 1

definierar z som en funktion av x och y i en omgivning av (0, 0, 1). Beräkna
ocks̊a z′x(0, 0) och z′′xy(0, 0).

Svar: z′x(0, 0) = 0 och z′′xy(0, 0) = −2.


